

内部通讯

第 202309 期

(总第 117 期)

湖北省储备粮油管理有限公司

2023 年 4 月 25 日

创建“红旗仓”“示范仓” 助推省储备粮油迈向“全国一流、省内示范”

仓储部 刘翔

为全面学习宣传贯彻党的二十大精神，大力推进“全国一流、省内示范”省级储备粮管理企业建设，年初公司印发《“红旗仓”“示范仓”创建办法（试行）》，各子公司积极响应，迅速行动，开展形式多样、各具特色、效果显著的“红旗仓”“示范仓”创建活动，充分激发广大干部职工的干事创业热情，形成示范引领、对标赶超的浓厚氛围。

以人为本

悠悠万事，吃饭为大。粮食安全是“国之大者”，保障粮食安全，确保关键时候“调得动、用得上”是公司最重要的政治任务。一直以来，公司心怀粮食安全这个“国之大者”，坚定聚焦主责主业、践行粮食安全职责，以人为本，培养造就了一支讲政治、懂政策、精业务、善服务的仓储队伍。

在“红旗仓”“示范仓”创建过程中，有两位申报“红旗仓”的保管员身份比较“特殊”，孝感公司的余卓帆同志以及咸宁公司的刘宏刚同志。他们既是粮仓保管员，又是仓储科副科长，同时还是共产党员。作为保管员，他们扎根基层保管岗位，认真履行保管员职责，用实际行动保障粮食安全；作为仓储科副科长，他们学以致用，充分利用自身所学，协助科长带领一帮人攻关克难；作为共产党员，他们立足一线，充分发挥党员干部先锋模范作用，让党的精神旗帜在仓储一线高高飘扬。与此同时，两位同志还在2022年第四届全省粮食行业技能大赛中，代表公司荣获粮油仓储管理员职工组一、二等奖，充分展现了公司新时代粮油仓储管理员的风采。他们既是公司注重人才培养、实施人才兴企战略的典型代表，又是广大扎根仓储一线职工干部的缩影。

以安为先

安全重于泰山。公司深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神，从讲政治的高度重视“两个安全”工作，坚持目标导向、问题导向、效果导向、责任导向，深入查

找影响粮食安全的差距、“短板”和风险隐患，按照“抓重点、补短板、强弱项”的要求，落实“两个安全”工作，牢牢守住“两个安全”底线。

“红旗仓”“示范仓”创建工作中，公司将“两个安全”责任事故作为一票否决项纳入《“红旗仓”“示范仓”创建办法（试行）》，充分彰显了公司保障储备粮“两个安全”的决心，同时，也涌现了诸多保障“两个安全”的先进工作经验。武汉公司依托低温仓改造项目，通过设施改造、增加人工冷源等措施提升储粮仓房控温性能，广泛运用膜下环流、粮面隔热毯、机械通风等储粮技术提升控温储粮效果。同时，强化粮情检测分析及异常粮情处置手段，粮温表现优异，有望在今年实现所有储粮仓房全年最高粮温不超过25℃，为安全储粮提供坚强保障。荆州公司充分利用“晨安会”常态化开展安全生产教育，强化全员安全生产意识。严格执行网格化管理和隐患排查整治，坚持问题导向，精准施策，对照标准找差距，对发现的各类问题当场交办，立行立改。同时，认真总结经验和方法，形成安全隐患治理长效机制，杜绝安全事故发生，为开展“红旗仓”“示范仓”创建保驾护航。

以质取胜

保障粮食安全，数量与质量并重是应有之义，让老百姓不仅吃得饱，还要吃得好、吃得放心。公司深入实施优质粮食工程，坚持“收好粮、储好粮、销好粮”经营理念，精准制订储备粮油轮换经营策略；进一步拓宽购销渠道，广泛积累优质客户，不断

打造公司省级储备粮优质管理品牌；持续加强质检队伍建设，进一步提升检测能力和水平，实行全过程质量把控，保障粮食安全，实现以质取胜。

襄阳公司、随州公司依托粮食产区区位优势，紧紧围绕粮食购存销做好质量兴粮文章。襄阳公司大力实施绿色仓储提升行动，推动高标准粮仓建设，提升粮食保质保鲜储存水平，努力增加绿色优质原粮供给。随州公司严把质量关，充分开展产前质量调研，提供决策依据，收购中构建粮食入库质量检测、质量跟踪监测、质量自检验收工作闭环，确保入库粮食质量良好，保管期间广泛运用绿色储粮技术，出库期间充分掌握市场动态，用实际行动践行优购、优储、优销，实现质量口碑与经济效益双赢局面，为创建“红旗仓”“示范仓”打下坚实基础。

以精益求精谋发展

惟实励新，精进臻善。公司秉持“全国一流、省内示范”省级储备粮管理企业发展愿景，宣贯“绿色、发展、和谐、安全”管理理念，不断夯实规范管理基础，做实做细仓储管理精细化，助推储备粮事业高质量发展。

荆门公司传承和发扬“四无粮仓”精神内涵，坚持以“两个安全”为根本，新形势下赋予了“四无粮仓”新内涵和新要求，将粮油仓储规范化、精细化管理等工作融入“红旗仓”“示范仓”创建活动，传承老一辈粮食工作者“宁流千滴汗，不坏一粒粮”的艰苦奋斗和节粮爱粮精神，把红旗仓”“示范仓”作为仓储标

准化管理的基础性工作常抓不懈，借助于信息化、科学化、标准化、精细化手段发扬光大，不断提升粮食企业的仓储管理水平。黄冈公司坚持外学内践，实施“走出去、学到位，引进来、结硕果”四步走战略。在“红旗仓”“示范仓”创建工作开展前，积极前往其他公司交流学习仓储管理工作和创建经验，同时邀请专家现场指导。在交流学习过程中，了解吸收其他公司先进管理经验，学习掌握专家现场教学要点，边学边思并结合黄冈公司仓储管理实际，研讨切实可行的“红旗仓”“示范仓”创建实施方案，真正让先进的管理理念和实操技术在黄冈公司生根发芽、开花结果，进一步提升黄冈公司仓储管理水平。

当前，“红旗仓”“示范仓”自评工作已经结束，公司将在各子公司自评申报的基础上，组织开展复评工作，充分利用“红旗仓”“示范仓”创建活动，挖掘和培养更多的新时代粮油仓储管理员，打造一支水平更高、能力更强的高素质仓储队伍，全面提升公司仓储管理水平，守住管好“荆楚粮仓”，扛稳粮食安全重任，助推公司迈向“全国一流、省内示范”。

